
 

  

ATA Nº 015/2024 
 

Ata da 10ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Ouro Verde do Oeste, Estado do Paraná. Aos oito dias do 
mês de abril de dois mil e vinte quatro, reuniu-se na Câmara Municipal de Ouro 
Verde do Oeste, sito à Rua Amazonas, nº. 208, os Vereadores; Ailton Soares da 
Silva, Jeferson Tiago Pontille, João Marcos de Oliveira, Jonas Thiago Pasieka, 
Jose Carlos Schuarb, Marcos Ribeiro de Lima, Osvalderi Jose Fernandes, Paulo 
Costa e Sebastião Luiz Alves. A tratar na Ordem do Dia votação em segundo 
turno do projeto de Lei nº 12/2024. O Presidente colocou em discussão a Ata de nº 
014/2024, da nona Sessão Ordinária do dia primeiro de abril do corrente ano. 
Como nenhum Vereador desejou colocar adendo, a Ata foi APROVADA. O 
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura do Convite da Secretaria de 
Educação, Cultura e Esportes. Leitura do Convite do Primeiro Secretário do 
Senado Federal. Leitura do Ofício nº 17/2024-SEMIPI. Leitura da Comunicação 
Interna – Liderança de Bancada. O Presidente informou que estava encaminhando 
aos Vereadores, os Projetos de Leis nº 016, 017 e 018/2024, que trata dos 
subsídios dos agentes políticos e dos secretários municipais, e que após o prazo 
regimental seria posto em votação.  Grande Expediente. Nenhum Vereador se 
Pronunciou. Pronunciamentos da Liderança. Vereador Jose Carlos Schuarb 
fez uso da tribuna e comentou sobre o assunto que saiu na cidade, que verdade 
certas partes são, em relação ao processo, que infelizmente o Tribunal da Justiça 
Eleitoral acatou o agravo do pessoal que perdeu as últimas eleições, e entrou com 
esse processo. Disse não concordar com a decisão, mas aceita, ainda cabe 
recursos, e estão recorrendo, entendem que não fizeram nada de errado, por mais 
que tenha noticias distorcidas, o tal da politicagem no município. Falou que ele e o 
Vereador Jonas não tinham nada a ver, apenas a menina desistiu da campanha, e 
não obteve votos. Causa estranheza que a coligação que entrou contra, teve 
candidato com um voto só, a verdadeira sujeira da política, disse ficar triste por 
isso, e que veio de pessoas que tinham mais profunda admiração, mas entende 
que isso é da política, mas jamais se submeteria a uma sujeira dessa, porque está 
tirando dois vereadores que procuraram representar muito bem os votos que 
obtiveram, foram legalmente eleitos, e hoje em uma manobra política o famoso 
tapetão, estavam sendo retirados do cargo. Recebeu muitas mensagens de apoio, 
inclusive de lideranças politicas da coligação que entrou contra, e isso o deixa 
feliz, estavam no caminho certo, e que apenas foi interrompido. Comunicou que 
vão poder se candidatar na próxima eleição, e é pré-candidato e vai fazer força 
para retornar aos trabalhos que foi interrompido por pura politicagem. E deseja 
que as pessoas que entrarem, que são pessoas honestas, derem continuidades 
aos trabalhos. Fica feliz por ter contribuído com o desenvolvimento do município, 
transformando o prefeito como o melhor prefeito que já passou por essa cidade, 
todos os vereadores deram essa sustentabilidade ao prefeito, fizeram sua parte, e 
vão continuar contribuindo para a comunidade, sai com o dever cumprido. E 
deseja sorte a todos. Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Secretário que 



 

  

fizesse nova chamada dos Vereadores. O Presidente solicitou ao Secretário que 
fizesse leitura da Súmula do Projeto de Lei nº 12/2024. Colocou-o em discussão. 
E em votação. Sendo aprovado por unanimidade em segundo turno. E 
encaminhado ao Poder Executivo em forma de Autógrafo. Comunicações 
Parlamentares. O Presidente passou os trabalhos ao Vice-Presidente. Vereador 
Jonas Thiago Pasieka fez uso da tribuna e comentou sobre os assuntos que 
aconteceram nos últimos dias, todos sabem que o partido AGIR teve êxito nas 
eleições, elegendo dois vereadores, tendo uma votação expressiva na chapa de 
vereadores com setecentos e cinquenta votos, e para prefeito mais de quinhentos 
votos. Pela primeira vez um terceiro grupo conseguiu em um curto espaço de 
tempo ir tão longe nas eleições. Acredita que isso seja um dos motivos que a 
coligação que perdeu as eleições nas urnas, não entendeu a voz que veio das 
urnas, decidiram entrar com o processo contra o AGIR que na época era PTC. 
Tendo feito uma reunião após as eleições pedindo apoio, onde foi sabiamente 
decidido pelo presidente e coordenação do partido que não iriam apoiar grupo 
nenhum. Que os vereadores seriam livres para votar no que fosse importante para 
o município. e assim foi feito, pagaram um preço alto por isso, pois logo nos 
primeiros meses o partido sofreu com esse processo. reforçou a fala de 
estranheza que o vereador que antecedeu falou, que a coligação processante 
também teve candidato com apenas um voto. Obtiveram êxito em Curitiba, não em 
Toledo, talvez por questão de a defesa não apresentar as provas que tinham, 
porém, por essa manobra política e jurídica, a qual o vereador disse não entender 
muito bem, ser leigo nisso, mas acompanhava o caso, porque qualquer coisa que 
acontecesse com o partido, acarretava nos vereador eleitos pelo partido. E na 
última semana em Brasília ouve essa decisão do afastamento dos vereadores, 
mas já estava sendo protocolado a defesa, pode ser que não termine, e que se 
estenda mais uns capítulos. Comentou que concorda com o vereador Schuarb, 
que não estavam ali por mandato ou salário, e sim para contribuir pelo menos por 
um período de tempo com o município. Reforçou que não será a possível perca de 
mandato de vereador que irá desestimular e deixar de ajudar a comunidade como 
tanto tens feito, são voluntários em associações e continuará sendo, não será isso 
que irá abalar, muito pelo contrário, dará mais ânimo ainda, como já foi dito varias 
pessoas entraram em contato para saber qual a verdade, diferente de alguns 
hipócritas nas redes sociais, apoiaram e isso é importante ter esse 
reconhecimento dos trabalhos de vereanças, irá continuar se dedicando ao 
mandato de vereança, de representar os votos que tiveram, agradeceu os noventa 
e três votos recebidos na eleição,  foram muito importantes. Disse que vai 
continuar trabalhando para a comunidade independente do que acontecer, e frisou 
que também é pré-candidato a vereador por outro partido/sigla. O Presidente 
assumiu novamente os trabalhos. Não havendo mais nada a tratar, a Sessão foi 
encerrada as 19h20min. Sala de Sessões 08 de abril de 2024. 
 
Jonas Thiago Pasieka          João Marcos de Oliveira 
Presidente           1º secretário 


